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„Iki“ toliau plečiasi: sparčiai augančiame Vilniaus rajone netrukus atidarys naują didžiausio formato parduotuvę

Pranešimas žiniasklaidai
2024 10 24

Aktyviai plėtros planus įgyvendinantis prekybos tinklas „Iki“ ketvirtadienį, spalio 31-ąją,  Vilniaus Kalnėnų rajone atidarys visiškai naują parduotuvę. Didžiausio formato parduotuvė duris atvers naujame daugiafunkciniame komplekse, adresu Estų g. 1. Sparčiai augančioje vietovėje „Iki“ siūlys plačiausią prekių ir paslaugų asortimentą bei gausybę akcijų. Atidarymo proga tik šioje parduotuvėje galios ir specialios nuolaidos.

„Nuolat rūpinamės, kad pirkėjai apsipirkti galėtų kuo patogiau, todėl naujas parduotuves atidarome ten, kur jos bus ypač naudingos. Vilniaus Kalnėnų rajonas yra patrauklūs naujakuriams, čia keliasi vis daugiau gyventojų, tad žinome, kad naujos parduotuvės atidarymas ypač lauktas. Kalnėnuose atidarysime didžiausio formato parduotuvę, kad vietos gyventojų prie pat namų lauktų ypač plati kokybiškų prekių įvairovė, gausybė naudingų nuolaidų ir akcijų. Jau netrukus Kalnėnuose bus galima greičiau ir sklandžiau papildyti namų atsargas ar pasirūpinti produktais visai savaitei“, – sako Lina Muižienė, prekybos tinklo „Iki“ vykdomoji direktorė.

Moderni parduotuvė „IKI – Kalnėnai“ jau baigiama įrengti pagal naujausius įmonės standartus, kad mėgstamas prekes būtų galima rasti kuo greičiau ir patogiau, būtų aiškiai išskirti specialūs kainų pasiūlymai ir dar daugiau dėmesio skiriama „Iki“ stiprybei rinkoje – šviežių produktų asortimentui.

Naujoje virš 1,5 tūkst. kv. m ploto parduotuvėje bus užtikrinamas plačiausias – net iki 14 tūkst. prekių – asortimentas. Tad ji idealiai tiks tiek kasdieniam, tiek savaitiniam apsipirkimui.

Erdvioje ir šiuolaikiškoje parduotuvėje „Iki“ klientai ras gausų šviežių vaisių ir daržovių skyrių, vitrinose siūlomą šviežią mėsą, paukštieną, šviežią bei rūkytą žuvį, šviežių konditerijos ir kulinarijos gaminių. Rūpinantis maksimaliu šviežumu, duona ir bandelės čia iš vietoje esančių krosnių bus traukiamos ne mažiau nei tris kartus per dieną.

Be to, pirkėjų patogumui čia bus siūloma ir šviežių sulčių spaustuvė bei duonos pjaustyklė. Taip pat klientai galės atsiimti prekes, užsakytas „Iki“ ar „LastMile“ el. parduotuvėje.

Atidarymo proga pirkėjams bus parengti specialūs pasiūlymai, galiojantys tik „Iki – Kalnėnai“ parduotuvėje.

„IKI – Kalnėnai“ pirkėjams duris atvers spalio 31 dieną, ketvirtadienį, 10 val.
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