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Istorinis „ Avia Solutions Group“ sandoris – iš gamintojo užsakė 80 „Boeing“ 737 MAX orlaivių
Airijoje registruota „Avia Solutions Group“ – didžiausia pasaulyje ACMI (orlaivių nuoma su įgula, technine priežiūra ir draudimu) paslaugas teikianti įmonių grupė pateikė rekordinį užsakymą  dėl 80 „Boeing“ 737-8 MAX orlaivių. Tai yra pirmas kartas aviacijos istorijoje, kai ACMI įmonė užsako tokį kiekį orlaivių tiesiai iš gamintojo. Abi šalys susitarė dėl patvirtinto 40 orlaivių užsakymo ir pirmumo teisės įsigyti dar 40 orlaivių. 
Naujų orlaivių užsakymas yra dalis „Avia Solutions Group“ plėtros strategijos, kuria siekiama patenkinti vis didėjantį oro linijų bendrovių poreikį dėl papildomų pajėgumų visame pasaulyje sezoninių pikų metu.
Keleivių avialinijų bendrovės visame pasaulyje susiduria su ryškiais sezoniniais skrydžių pikais ir papildomų pajėgumų trūkumu, ypač vasaros sezono metu. Siekiant efektyviai patenkinti šį  poreikį ir generuoti daugiau pajamų, avialinijoms reikia užsitikrinti papildomus orlaivių pajėgumus būtent šiais skrydžių piko laikotarpiais. ACMI paslauga yra optimalus sprendimas avialinijoms, padedantis valdyti sezoniškumo iššūkius neprisiimant ilgalaikių finansinių įsipareigojimų. Tai vienas iš efektyvių būdų, galintis padėti padidinti avialinijų pelningumą 2-3 proc.
„Būdami didžiausiu ACMI paslaugų tiekėju pasaulyje, pervežančiu daugiau kaip 35 milijonus keleivių per metus, laikomės strategijos plėsti savo orlaivių parko pajėgumus, kad patenkintume mūsų klientų, tarptautinių keleivių oro linijų bendrovių, poreikius dėl papildomų pajėgumų. Naujų „Boeing“ orlaivių užsakymas yra svarbus strateginis žingsnis, leisiantis ateityje dar geriau valdyti sezoniškumo iššūkius. Tai yra rekordinis sandoris, kuris padės mūsų grupei žengti į naują tvaraus augimo etapą“, – pažymi „Avia Solutions Group“ valdybos pirmininkas Gediminas Žiemelis.
„ACMI bendrovės, tokios kaip „Avia Solutions Group“, siūlo efektyvų sprendimą, padedantį valdyti dinamišką rinkos poreikį dėl papildomų orlaivių ir mes džiaugiamės, kad ASG pasirinko „Boeing“ dėl naujų orlaivių užsakymo. „737-8“ modelio orlaiviai leis ASG papildyti savo orlaivių parką efektyviau degalus naudojančiais orlaiviais, kurie prisidės ir prie geresnės keleivių patirties.“ – teigia Brad McMullen, „Boeing“ vyr. komercijos ir marketingo viceprezidentas. 
Naujų orlaivių pristatymas planuojamas 2030 m. Šiuo metu grupė valdo 220 orlaivių parką, kuriame jau yra 14 „Boeing“ 737-8 MAX  tipo lėktuvai. Tai – siauro fiuzeliažo orlaivis, kuris, priklausomai nuo konfigūracijos, gali skraidinti iki 189 keleivių.
„Avia Solutions Group“ valdo 11 oro operatoriaus sertifikatų (angl. AOC), leidžiančių vykdyti skrydžius daugiau nei 60 skirtingų valstybių. Šiuos skrydžius vykdo grupei priklausančio avialinijų bendrovės tokios kaip „SmartLynx“, „Avion Express“, „KlasJet“, „BBN“, „Ascend Airways“, „Skytrans“ ir kitos. Grupės planuose – įsteigti ACMI paslaugas teikiančias oro linijų bendroves Brazilijoje, Filipinuose, Tailande ir Malaizijoje. Šešiuose pasaulio žemynuose veikiantis ACMI avialinijų tinklas leidžia grupei efektyviai valdyti orlaivių parką perkeliant juos iš Europos į priešiško sezoniškumo regionus atsižvelgiant į klientų poreikius.
Airijoje registruota „Avia Solutions Group“ veikia 68 pasaulio šalyse. Grupei priklauso daugiau nei 250 įmonių, kurios teikia įvairias aviacijos paslaugas, tokias kaip orlaivių remontas, pilotų bei įgulos mokymai, antžeminis aptarnavimas ir kitas. „Avia Solutions Group“ komandą sudaro 14 000 aukštos kvalifikacijos aviacijos profesionalų.
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