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„MiCenter“ ir VLKK pakvietė pusšimtį užsieniečių pasitikrinti lietuvių kalbos žinias 

Kur dirba miškininkas? Kaip vadinamas dirbtinis bičių namas? Kokios spalvos yra citrina? Lietuvos gyventojui šie klausimai gali pasirodyti vaikiškai lengvi, tačiau pirmadienio vakarą į Migracijos informacijos centrą  „MiCenter“ sugužėję užsieniečiai turėjo gerokai pasukti galvas – čia vyko lietuvių kalbos testas, kurį suorganizavo Tarptautinės migracijos organizacija (IOM Lietuva) ir Valstybinė lietuvių kalbos komisija (VLKK). 

Lietuvoje sparčiai augant užsieniečių skaičiui, netyla diskusijos apie integraciją ir lietuvių kalbos mokymosi būtinybę. Nuo 2026 m. sausio mėnesio visi su klientais tiesiogiai dirbantys užsieniečiai privalės lietuvių kalbą mokėti bent baziniu lygiu. Naujasis įstatymas įpareigoja šalies darbdavius bei institucijas suteikti kalbos mokymosi galimybę atvykusiems – tačiau didelė dalis užsieniečių tai daro ir neverčiami įstatymų, teigia IOM Lietuva vadovas E. Bingelis: „Mūsų įkurtame migracijos informacijos centre užsieniečiai lanko lietuvių kalbos klubą, kursus, nuolat domisi mokymosi galimybėmis. Turime daug reguliariai mūsų renginiuose ir veiklose aktyvių migrantų, kurie puikiai susikalba lietuviškai. Paskelbę apie būsimą testą sulaukėme didžiulio susidomėjimo – sostinėje gyvenantys užsieniečiai nekantravo išbandyti savo lietuvių kalbos žinias. Kalbos mokėjimas – būtina sėkmingos integracijos grandis, renginyje susirinkusiųjų entuziazmas tą tik patvirtina“.

Lietuvių kalbos testas įvyko pirmadienio vakarą, renginį vedė azerbaidžanietė Narmin Aliyeva, populiari viktorinų vedėja ir lietuvių kalbos mokymosi paskyros socialiniuose tinkluose „Speak Lithuania“ įkūrėja. Testo laikyti susirinko apie 50 užsieniečių, kurie gavo užduotis – po 15 testo klausimų. Klausimus parengė VLKK komanda, atvežusi ir pagrindinius prizus laimėtojams. 

 „Gavę IOM Lietuva kvietimą paruošti testą, susimąstėme, koks jis turėtų būti – norėjosi šiek tiek patikrinti ne tik dalyvių lietuvių kalbos žinias, bet ir tai, kiek jie pažįsta pačią Lietuvą. Ar čia gyvenantys užsieniečiai spėjo išragauti lietuviškus valgius? Aplankyti gražiausias šalies vietas? Stengėmės, kad užduotys būtų nuotaikingos, įvairiapusiškos, kad į klausimus atsakinėdami testo dalyviai jaustųsi dalyvaujantys ne egzamine, o lietuvių kalbos šventėje“, – teigė VLKK pirmininkė dr. Violeta Meiliūnaitė.

Nors planuota renginio metu pasveikinti 3 geriausiai testą atlikusius dalyvius, VLKK ir MiCenter atstovai nusprendė knygomis apie Lietuvą ir suvenyriniais puodeliais apdovanoti net dešimt laimėtojų, mat lietuviškai kalbantys užsieniečiai nustebino aktyviu dalyvavimu ir puikiais testo rezultatais. 

„Lietuvoje gyvenu dvejus metus. Esu studentas, tad galėjau lankyti kursus Vilniaus Universitete, stengiausi nueiti į visus nemokamus kursus, kokius tik radau. Praktikuojuosi kalbėdamas su draugais, tačiau jie ne visada mane pataiso, tad buvo smagu atlikti tokį testą. Mane žavi, kad Lietuvoje užsieniečiams jau yra įvairių galimybių mokytis kalbos, reikia tik noro“,– pasakojo vienas iš geriausiai testą parašiusių Arsenji Zrazhevsky iš Ukrainos. 
Lietuvių kalbos testas užsieniečiams – tik viena iš daugelio į migrantus orientuotų veiklų ir socialinių akcijų, kurias šiemet organizuoja „MiCenter“ komanda. Neseniai vykusios kampanijos metu užsieniečiai buvo pakviesti išrinkti gražiausią lietuvišką žodį, nugalėtoju tapo žodis „močiutė“. 

„MiCenter“ teikia paslaugas Lietuvoje įsikūrusiems užsieniečiams: konsultacijas integracijos klausimais, karjeros orientavimą ir teisinę pagalbą, organizuoja sociokultūrinius kursus naujai atvykusiems, suteikia galimybę mokytis lietuvių kalbos, taip pat teikia psichologinę paramą ir organizuoja integracinius renginius. Šiemet startavo internetinė svetainė www.micenter.lt, kurioje pateikiama informacija apie gyvenimą ir integraciją Lietuvoje, o netrukus čia bus skelbiama ir apie lietuvių kalbos mokymąsi.

Norintieji pasikonsultuoti susisiekti gali ir nemokama telefono linija 0 800 22922.  
„MiCenter“ projekto veiklas finansuoja ES Prieglobsčio, migracijos ir integracijos fondas. 
 

Daugiau informacijos:
Ramunė Kochanauskaitė
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