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„Kaukių“ ekspozicija grįžta į Vilniaus „Akropolį“
Vienas žiūrimiausių Lietuvoje muzikos šou „Kaukės“ grįžta ne tik į televizijos ekranus, bet ir į Vilniaus „Akropolį“ – nuo lapkričio 17 d. prekybos ir pramogų centre bus galima iš arti pamatyti įspūdingus šio projekto dalyvių kostiumus. Iki 2025 m. kovo pradžios veiksiančią ekspoziciją kiekvieną savaitę papildys vis nauja projekte atskleistos įžymybės kaukė.
Jau 5-ąjį sezoną skaičiuojančiame LNK muzikos šou „Kaukės“ dalyvaus 17 pramogų, scenos, teatro, televizijos ir sporto žvaigždžių, besislepiančių po akį traukiančiais, specialiai jiems sukurtais kostiumais.
„Džiaugiamės, kad „Kaukių“ ekspozicija vėl grįžta į „Akropolį“ – kiekvieną kartą ji sulaukia itin daug prekybos centro lankytojų dėmesio. Žmonės ne tik apžiūrinėja savo favoritų kostiumus, bet ir fotografuojasi šalia, nuotraukomis aktyviai dalinasi socialiniuose tinkluose. Meno kūriniams prilygstantys dalyvių kostiumai domina bet kokio amžiaus lankytojus, tad ekspozicijos apžiūra gali tapti puikia pramoga visai šeimai“, – sako „Akropolis Group“ Rinkodaros ir komunikacijos vadovas Dominykas Mertinas.
Kiekvieną šeštadienį muzikiniame šou atskleista vis nauja kaukė jau kitą dieną, sekmadienį, papildys kostiumų ekspoziciją sostinės prekybos ir pramogų centre. Pirmąją atidengtą kaukę, kuria tapo moliūgas, lankytojai jau gali pamatyti Vilniaus „Akropolyje“.
Naujajame muzikos šou sezone po kaukėmis besislepiančias žvaigždes bandys atspėti ir naujos sudėties komisija. Prie antrą sezoną iš eilės komisijoje dalyvaujančios aktorės Tomos Vaškevičiūtės prisijungė atlikėjas Remis Retro, laidų vedėja ir nuomonės formuotoja Ugnė Siparė, atlikėja Liepa Mondeikaitė, aktorius Dainius Kazlauskas ir Laurynas Suodaitis.
Planuojama, kad paskutinis „Kaukių“ projekto dalyvio kostiumas bus atskleistas vasario 15 d., o projektą vainikuos finalinė laida vasario 22 d.
Įspūdingus šou dalyvių kostiumus galima apžiūrėti Vilniaus prekybos ir pramogų centro „Akropolis“ Talino ir Rygos alėjose. Kostiumų ekspozicija veiks iki kitų metų kovo 6 d. 

Apie „Akropolis Group“:
Baltijos šalyse pirmaujanti prekybos ir pramogų centrų vystymo ir valdymo bendrovė „Akropolis Group“ valdo prekybos centrų vystymo ir valdymo paslaugų įmones Lietuvoje ir Latvijoje. Lietuvoje „Akropolis Group“ valdo prekybos ir pramogų centrus „Akropolis“ Vilniuje, Klaipėdoje ir Šiauliuose, Latvijoje – „Akropole Riga“ ir „Akropole Alfa“ Rygoje.
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